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ОРГАНІЗАЦІЯ ДІЛОВОГО ТУРИЗМУ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ 

Незважаючи на те, що діловий туризм з’явився в країнах Європи порівняно недавно, 
але вже встигнув зайняти достойне місце на ринку туристичних послуг. Власне поняття 
«діловий туризм» виникло порівняно нещодавно. У світі про нього заговорили як про 
прибутковий і самостійний вид туризму в 1970 – 1980-х роках. Основна відмінність 
ділового туризму від традиційного полягає в тім, що головна ціль подорожі – це розвиток 
бізнесу, участь у професійних виставках, ярмарках, семінарах, конференціях, ведення 
переговорів із партнерами, організація ділових зустрічей [1, с. 51]. 

В англійській мові, яка є міжнародною мовою не тільки бізнесу, але й туризму у сфері 
ділового туризму застосовується термін «business travel». Згідно з Кембріджським словником 
це поняття перекладається, як: «поїздка, яка відбувається з діловою метою»[2]. На сьогодні 
існує англійський термін-аббревіатура МІСЕ, який достатньо точно відображає значення 
бізнес-туризму: М – Meetings (зустрічі), I – Incentives (інсентив-заходи), С – Conventions 
(конференції), Е – Exhibitions (виставки). (Cambridge English Dictionary) [1, с. 52]. 

На сьогодні можна виділити 3 основні категорії критеріїв, які характеризують MICE-туризм: 
специфіка послуги, спрямованість послуги, атрибути послуги. Специфіка послуги полягає в тому, 
що MІСЕ-захід не тільки проводиться посередником (спеціалізованим агентством), але і 
організується ним. Професійний організатор самостійно формує програму [3, с. 184].  

Бізнес-тури, залежно від цілей і пакета послуг, прийнято поділяти на кілька видів: 
індивідуальні ділові поїздки, участь у конференціях і семінарах, відвідування виставок, 
конгресні тури. Міжнародна співпраця, організація конференцій, підписання контрактів, 
прийом делегацій з різних країн світу, проведення семінарів з тематики бізнесу, організація 
корпоративних заходів, відрядження співробітників і керівного складу є невід’ємною 
частиною діяльності будь компаній, що розвиває конгрес-туризм. 

Згідно із сучасними тенденціями розвитку ринку ділових подорожей в світі, найбільш 
динамічним сегментом є конгресно-виставковий туризм. У світі зростає інтерес до 
симпозіумів, конференцій, нарад, семінарів, а також виставок і ярмарок. Бізнесмени та вчені 
беруть участь у форумах, щоб отримати останню інформацію, побачитися з колегами і 
обмінятися з ними думками, провести переговори, відволіктися від звичної обстановки і 
залучитися до пропонованої культурної програми. Значними центрами конгресно- 
виставкової діяльності є Амстердам, Барселона, Брюссель, Відень, Женева, Копенгаген, 
Лондон, Мадрид, Париж, Страсбург, Вашингтон, Токіо та ін. 

В цілому, за кількістю прибутків і за витратами на діловий туризм, перше місце у світі 
посідає Європа. Основними учасниками ділового туризму серед країн Європи є: Німеччина, 
Велика Британія, Франція, Нідерланди, Італія, Іспанія, Швеція, Швейцарія, а також Бельгія. 
В Європі суттєво переважають індивідуальні ділові поїздки. 

Всесвітня Рада з подорожей і туризму – WTTC у березні 2020 р. провела масштабне 
дослідження «Global Economic Impact and Issues – 2019», в якому проаналізувала розвиток 
туристичної галузі в усіх країнах світу, та в Німеччині зокрема. Дане дослідження 
проводиться протягом останніх 25 років, охоплює 185 країн з 25 регіонів світу. Експерти 
відзначають, що на сектор подорожей і туризму Німеччини довелося 9,1 % світового ВВП, 
що становить 47 млрд. €, в той час як в галузі було зайнято більше 5 млн. осіб [3, с.185]. 

Сучасна Німеччина приваблива як центр ділового туризму завдяки виставкам, 
конференціям. Поряд із Францією вона є лідером за кількістю виставок автомобільної 
спеціалізації (з 64 виставок у Німеччині щорічно проводиться близько 11). Це пояснюється 
тим, що країна є одним із світових лідерів у машинобудуванні, зокрема у виробництві 
легкових автомобілів [4]. Близько 60 % міжнародних виставок-ярмарок Європи проводяться 
в Німеччині, де виникло близько 20 великих ярмаркових центрів. Найдавніші ярмаркові 
центри в Німеччині зосереджені в таких містах як: Берлін, Лейпциг, Кельн, Франкфурт-на- 
Майні, Ганновер, Мюнхен, Дюссельдорф, Ессен [4, с. 135]. 

В Україні інноваційні технології не так активно використовуються у туристичній  
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індустрії. Українські туроператори мають «стандартний набір» використовуваних 

технологій: власний сайт, платформи соціальних мереж Facebook та Instagram, а також, 
інколи, ще є розсилки електронною поштою або у месенджерах Viber або Telegram, та 
створені канали на платформі YouTube. 

Отже, розвиток ділового туризму в світі, незважаючи на об’єктивні перешкоди 
відбувається достатньо високими темпами. Абсолютно очевидно, що попит ділові послуги 
високої якості постійно зростатимуть. Більшість країн Європи мають всі можливості для 
інтенсифікації розвитку ділових турів,, однак для цього потрібно докласти багато зусиль, 
що стосуються розбудови і вдосконалення ділової інфраструктури великих міст, 
налагодження взаємодії з провідними міжнародними організаціями ділового туризму та 
індустрії зустрічей, залучення фінансової підтримки з боку держави. 
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